

БРЕПОРТ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

В исполкоме сельсовета

На очередном заседании исполкома Бекетского сельского Совета был обсужден вопрос об улучшении организации торговли в магазинах сел на территории Совета.

В принятом решении

записали: отоваривать талоны только жителям сел Совета, детскую обувь, одежду продаивать только семьям, имеющим детей. 20 процентов от количества поступающих в сельскую торговлю товаров про-

давать ветеранам войны и труда. 80 процентов товаров будет распределяться по трудовым коллективам.

Н. НЕТАЕВА,
секретарь
Бекетского
сельского Совета.

На всё есть документы

На письмо Дружининых (совхоз «Ишимский») сообщают, что автомобили распределялись на основании решения облисполкома от 13.02.89 г. № 37 «Об упорядочении продажи легковых автомобилей» и решения облисполкома от 06.08.90 г. № 274 «О порядке продажи автомобилей».

За 1988—1990 гг. совхоз-

зу «Ишимский» выделило 6 автомобилей. Решение о выделении автомобилей принимается трудовыми коллективами, администрацией предприятия, организации, учреждения по согласованию с общественными организациями. При этом рассматривается первоочередное право передовиков производства, ветеранов Ве-

ликой Отечественной войны, труда, воинов-интернационалистов.

На все 6 автомобилей (ЛУАЗ—2, «Запорожец»—1, «Москвич»—1, УАЗ—1, «Жигули»—1), выделенных совхозу, имеются подтверждающие документы.

Т. КОНОВАЛОВА,
инструктор
управляющего
делами.

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ

19 февраля в 14 часов в зале заседаний РК КПСС состоится очередное занятие партийно-хозяйственного актива. С лекцией «Правовые основы рыночного механизма» выступит канди-

дат экономических наук Ольга Петровна Бутова. На учебу приглашаются секретари партийных организаций, руководители предприятий и организаций, пропагандисты, экономисты, депута-

ты Советов. В работе актива примет участие первый секретарь Марийского ГК КПСС, народный депутат РСФСР В. Н. Цапаев, ответит на заданные ему вопросы.

ОТДЕЛЕНИЯ ОБЪЕДИНЯЮТ

В последние 2—3 дня это отделение для нас просто невыгодно, лежат в нем, как правило, одновременно по 5—6 человек. Кроме того, там совершаются неприемлемые для лечения условия. Это отделение, как самый настоящий рассадник инфекции, давно пора сносить.

— Да, действительно инфекционное отделение в поселке закрываем с 1 марта. В условиях перехода к рыночным отношениям

найти иметь одно общее с Ижморским районом отделение, оно у них более новое, построено по типовому проекту, после капитального ремонта. Рассчитано на 30 человек.

Думаю, больших проблем в связи с переносом отделения в Ижморку у нас не будет. Мы выделяем свой больничный автобус, который будет по графику хо-

дить от нашей поликлиники до их поликлиники. А ехать от Яи до Ижморки всего 12 минут. Никто из медперсонала нашего отделения без работы не останется.

Ну, и кроме сказанного, хочу добавить, что хирургическое отделение Ижморского района переходит к нам в Яю. Это тоже будет общее межрайонное хирургическое отделение.

Поступившие от читателей отклики — в следующем номере.

водствуясь эмоциями, поставили под сомнение труд коллектива, обвинили его в бездействии.

Нет смысла полемизировать или что-то доказывать. Мы продолжаем работу по поиску похищенного у Вас. Просим понять только одно: в целом по стране наблюдается всплеск преступности, не является исключением и наш район. Делаем все, что можем, и, пожалуйста, даром хлеб мы не едим.

Н. ПЕЧЕРИН,
зам. начальника РОВД.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

У нас хлеб даром не едят

Мы с интересом познакомились с письмом Астафьева, опубликованным в недавнем номере газеты. Вполне согласны с автором, что обидно, когда заработанные нелегким трудом ценности оказываются у преступников. В таких случаях граждане обращаются в милицию и чаще нам удается установить преступников и вернуть похищенное законным владельцам. Однако при рос-

тре преступности, слабой технической оснащенности, недостаточной численности сотрудников некоторые преступления сразу раскрыть не удается.

Так получилось и с Вами. Вы упрекнули нас в том, что милиция не торопится найти преступника. Для Вашего сведения сообщаем, хотя разъяснения давались Вам не раз, что по факту совершенной у Вас кражи было возбуждено сразу же

уголовное дело и проведено немало мероприятий. Проверены все подозреваемые, причастность к краже которых не подтверждена.

Выезжали для проверки Ваших сообщений даже в Томскую область. К сегодняшнему дню на поиск похищенного истрачено больше средств, чем общая сумма Ваших убытков. Работа продолжается, но вызывает сожаление, что Вы, не разобравшись, руко-

«Это значит, что с 15 февраля колбаса из закупочного мяса будет продаваться по сложившимся ценам [самая дешевая вареная — 9 рублей 30 копеек, самая дорогая твердокопченая «Сервилат» — 25 рублей за 1 килограмм].

ТЕЛЕГРАММА

15 февраля возмещение бюджета разница в ценах на мясопродукты отменяется т.ч. Вводится действие постановление облпотребсоюза от 11 февраля № 8 т.ч. Глушков, зам. председателя облпотребсоюза.

СПРАШИВАЙТЕ —

ОТВЕЧАЕМ

КУРЕВО БУДЕТ

Читатель газеты В. А. Кулгин с ул. Авиационной в своем письме в редакцию с возмущением спрашивает, когда можно будет в наших магазинах приобрести курево.

Торговый отдел райпо доводит до сведения курильщиков, что отправлена машина на Прокопьевскую табачную фабрику. В ближайшее время начнется отоваривание сигаретами по талонам.

ВМЕСТО ВИНА — КОНФЕТЫ

Много вопросов у читателей по поводу отоваривания талонов за январь на вино. По этому вопросу райпо поясняет следующее. На эти талоны (на вино за январь) население будет отоварено конфетами. Покупатели получат по 500 граммов карамели и по 200 граммов конфет, которые будут в наличии («Омега», «Батончики», «Осенине», «Лимонные»). Всего 700 граммов конфет на 1 талон. Это решение принято по согласованию с чрезвычайной комиссией по торговле при райисполкоме.

дить от нашей поликлиники до их поликлиники. А ехать от Яи до Ижморки всего 12 минут. Никто из медперсонала нашего отделения без работы не останется.

Ну, и кроме сказанного, хочу добавить, что хирургическое отделение Ижморского района переходит к нам в Яю. Это тоже будет общее межрайонное хирургическое отделение.

Поступившие от читателей отклики — в следующем номере.

ЧТО! ГДЕ! ПОЧЕМ!

«НЕ ПРО НАШУ ЧЕСТЬ?»—2

В четверг, 14 февраля, наш корреспондент, сотрудник ОБХСС и представитель совета ветеранов вновь нанесли визит на межрайбазу.

Сразу оговорюсь, что и на этот раз мы пришли сюда не в поисках сенсаций, как многие представляли наш прошлый рейд, а для того, чтобы более детально разобраться с документами на некоторые товары, проверить подсобные помещения.

Как оказалось, пришли мы на этот раз не зря... Пиджак для мальчика, 42 размер, 30 рублей, производство ОБХСС. Сразу оговорюсь, что эти товары были обнаружены и извлечены из разных углов, заваленные хламом. Когда они были занесены в акт, переписаны и выложены на центральный проход помещения, то куча получилась внушительная. Толковых объяснений со стороны товароведов комиссия не услышала.

Работницы склада были вынуждены признать, что все эти товары были ими действительно припрятаны, в чем и подписали акт. Для каких целей? Думаем, что ответ даст следствие, которое будет проводить ОБХСС. Кроме этого изобилия комиссия нашла еще в складе две бутылки водки, пылесос, стиральную машину, импортные банки с компотом...

Комплекты постельного цветного белья, 6 комплектов, 25 рублей за 1 комплект, фирма «Мильтон»;

Платье-халат, 56 размер, 14 рублей, импортное; Сорочка детская, 36 размер, 5 рублей, 2 штуки, Китай;

Кукла детская, 7 рублей 50 копеек, отечественная; Кукла детская, 3 рубля 30 копеек, отечественная.

Все эти товары были обнаружены и извлечены из разных углов, заваленные хламом. Когда они были занесены в акт, переписаны и выложены на центральный проход помещения, то куча получилась внушительная. Толковых объяснений со стороны товароведов комиссия не услышала.

Работницы склада были вынуждены признать, что все эти товары были ими действительно припрятаны, в чем и подписали акт. Для каких целей? Думаем, что ответ даст следствие, которое будет проводить ОБХСС. Кроме этого изобилия комиссия нашла еще в складе две бутылки водки, пылесос, стиральную машину, импортные банки с компотом...

Очень много сотрудникам редакции пришлось выслушать упреков в свой адрес после нашей первой публикации о посещении базы. Упрекали в не-компетентности, в нежелании разобраться, почему же товары, о которых мы написали, находились на базе.

Детское платье, 36 размер, 23 рубля, Китай; Рубашка мужская, 41 размер, 19 рублей, Бангладеш; Куртка детская капроновая, 24 размер, 22 рубля, ГДР;

Женский плащ, 48 размер, 130 рублей, Польша; Пальто мужское зимнее с норковым воротником, 48 размер, 338 рублей, отечественное; Женская блузка, 46 размер, 25 рублей, ГДР;

Женская блузка, 52 размер, 40 рублей, ГДР; Сапоги женские, 39 размер, 100 рублей, ГДР; Сапоги женские, 38 размер, 120 рублей, Италия; Сапоги женские, 39 размер, 140 рублей, импортные;

Сапоги женские, 26 размер, 120 рублей, Югославия; Туфли женские, 24,5 размер, 35 рублей, Чехословакия; Пальто женское зимнее, 48 размер, 331 рубль, отечественное; Носки мужские разных размеров, 1 рубль 60 копеек, 110 пар, отечественные;

Ткань портьерная, 40 метров (по словам товароведов, цена 5 рублей за 1 метр), ГДР;

В. ЯЗОВСКИЙ.

КАК МЫ ЖИВЕМ!

ДОРОГА-ТО ЛОЖКА К ОБЕДУ

Я хорошо знаю Александра Александровича что заслужил он честным трудом? Сказать доброе слово при этом. Мало того, что медали ветеранские почему-то приурочивают у нас к выходу на пенсию. Ведь наверняка ценнее и дороже она была бы, если бы вручили ее еще работающему человеку. Отработал он двадцать пять лет, добросовестно, честно отработал, по всем требованиям положения подходит к награде, так и вручите ее, не оттягивайте на годы. Ведь дорога-то ложка к обеду. И вот в этом случае, как знать, дождется ли Александр Александрович своей награды. Наверняка ведь можно было бы ее вручить на торжественном вечере, где чествовали ветеранов. Второго февраля он проходил. Что это? Просто забывчивость? Или элементарное неуважение к человеку?

Этому же Александру Александровичу Алексину в свое время в честь юбилея ценный подарок был куплен—часы. Память хорошая, каждый день напоминает о себе будет, отсчитывая безвозвратно уходящее время. И тихая радость человеку оттого, что помнят, что не зря прожил лучшие свои годы, не зря работал. Как говорится, не дорог обед, а дорог приют. Но и с подарком, наверняка, особой радости не почувствовал Александр Александрович. Потому как вручились эти часы как бы с опаской, втихомолку. Принес их на сушлицу, в весовую, тогдашний парторг В. В. Абакумов. Сбегали на конюшню, позвали Александра Александровича, вот, мол, твой подарок, бери. А ему даже взглядом остановиться не на ком, чтобы прочитать в глазах поддержку, одобрение, благодарность ли. Да... не зря ведь говорят, что на людях и смерть красна.

Почему у нас стали утракчиваться самые важные, самые человеческие качества — чуткость, доброта, внимание? Ведь этот дефицит и по галлонам не приобретешь. **В. СОРОКИН,**
житель с. Кайлы.

А тут невольно и задумашься, почему же у нас так к человеку относятся? Неужели настолько трудно выполнить эту миссию —

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

За прошедший год в районе совершено 58 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло 17 человек, в том числе 2 ребенка, и 68 травмировано, в том числе 9 детей. В одиннадцати случаях водители находились в нетрезвом состоянии.

Рост убитых и травмированных при ДТП составил 13,3 процента. В два раза увеличился детский дорожный травматизм.

Как и прежде, основными причинами аварий являются: превышение скорости, выезд на полосу встречного движения, нарушение правил обгона, нарушение правил проезда перекрестков. Но все водители научились соблюдать дистанцию при движении, правильно пересекать железнодорожные переезды. Достаточно и случаев нарушения правил движения в нетрезвом состоянии. Несколько слов о «пере-

Наше время

16 февраля 1991 года

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА ЯЙСКОГО РОВД КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА, ДЕПУТАТАМ РАЙОННОГО И ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТОВ, К КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОННОГО ЦЕНТРА.

Уважаемые товарищи! Не раз и не два коллектив района обращался к РОВД, чтобы организовать патрульно-постовая служба. Это подразделение впрямую влияло бы на вопрос о создании в районе патрульно-постового и службы при отделе внутренних дел райисполкома.

Необходимость создания службы продиктована нынешним состоянием с охраной правопорядка в городах и селах области. Подтверждает необходимость создания такой службы и печальная статистика. Только за январь нынешнего года в области рост преступности увеличился на 40 процентов. У наших соседей, в городе Анжеро-Судженске, ситуация еще более сложная. Половину преступлений составил 200 процентов, не снижается она и у нас.

Для обуздания разгула преступности работниками правоохранительных органов района делается немало. Есть и результаты, которыми мы можем гордиться. Но все же гораздо

сильнее мы могли бы вли-

ять на состояние правопорядка в районе, если бы при РОВД была организована патрульно-постовая служба. Это подразделение впрямую влияло бы на профилактику правонарушений на улицах районного центра.

На состоявшейся в октябре прошлого года сессии районного Совета вопрос о создании патрульно-постовой службы рассмотрен депутатами, и принято положительное решение. Предусматривалось дополнение участия предприятий и организаций в финансировании программы создания в поселке ПГС.

Районом проведена подготовительная работа. Подобраны кадры для работы в подразделении. Половину нашего инициатива воспринята в областном управлении милиции. Предполагалось выделить службе транспортные средства, специализированное оборудование.

С повторной просьбой помочь нам профинансировать службы мы обращались к руководству район-

ного Совета на недавнем он захлестывает общество. собрании райотдела по подведению итогов работы в прошлом году.

При определении бюджета для района на нынешний год облисполком отказался выделить необходимые средства для создания службы при райотделе милиции.

Ситуация складывается таким образом, что мы вынуждены будем закрывать и медвытрезвитель. Причина та же — отсутствие средств на его содержание. Если в прошлые годы это подразделение неплохо помогало в поддержании порядка, то сейчас, когда оно под угрозой расформирования, наверняка увеличится пьяная преступность, возрастет число людей, замерзающих на улицах района.

Мы понимаем, что, как и во всей стране, в области экономическое положение района, предприятий и организаций чрезвычайно сложное. В то же время следует признать, что если мы не остановим катящийся на нас вол преступности,

в сложившейся ситуации мы, работники Яйского отеля внутренних дел, обращаемся к трудовым коллективам районного центра, к руководителям, к депутатам районного и поселкового Советов. Сегодня помимо экономических проблем срочно следует решать и проблемы с поддержанием правопорядка в районе. Ваше участие в создании патрульно-постовой службы и сохранении вытрезвителя поможет сделать нашу жизнь более защищенной от посягательств на честь человека, на сохранность государственного и личного имущества.

По поручению работников Яйского РОВД:

Ю. А. ДУТОВ,
начальник РОВД;
Н. П. ИНОЗЕМЦЕВ,
заместитель начальника РОВД;
С. П. КОЛОМЕЦ,
заместитель начальника РОВД.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ТРУДЯТСЯ НЕ ЗРЯ

Недоучившись, уходят из средней школы подростки по разным причинам: из-за неуспеваемости, конфликтов с учителями, трудностей в семье и т. д. Заботу о дальнейшем обучении и воспитании таких подростков берет на себя педагогический коллектив в вечерней школе. Я побеседовал с директором этой школы Виктором Гавриловичем Суржанским.

— Виктор Гаврилович, расскажите о своих учениках.

— Если раньше в вечерней школе учились люди 25—30 летнего возраста, то сейчас наши ученики значительно моложе. Самым младшим — 14 лет, а старшим — 20. В школах с дневным обучением теперь не щеремонятся с неуспевающими и трудными подростками. В нашей же школе

мы предоставляем им возможность продолжить обучение. Иногда приходится уговаривать подростков учиться, они ведь еще не понимают, как им пригодится образование в жизни. В вечерней школе классы не так наполнены, есть возможность у педагогов работать индивидуально с каждым учащимся в образовательном и воспитательном плане. Я знаю многое о каждом ученике, они сами со мной делятся своими проблемами. Много приходится работать в образовательном плане, ведь ребята приходят из школы с плохими знаниями. Некоторые из них даже отдельные буквы не умеют писать.

— В чем конкретно проявляется ваша воспитательная работа?

У нас учатся подростки со всего поселка. Чтобы их сплотить, проводим вечера отдыха. Организованно прошли осенний и новогодний бани. Ведет плодотворную воспитательную работу классная руководительница 10 класса Валентина Ивановна Мяленко. Она уже провела два родительских собрания. Наша проблема — погашение занятий учениками. Валентина Ивановна ходила по квартирам тех учащихся, кто пропускает занятия, и в результате бесед ребята стали серьезнее относиться к учебе.

С ними сложные всегда в начале обучения. К нам приходят ребята неизвестные, опытные и умеют работать с младежью. Все предметы преподгаются интересно и доходчиво. Например, любят ребята уроки физики, потому что их спрятаны опыты и эксперименты.

Поздравляем юную любимую Галину Иосиповну МУНТЕНЬЕЛ с юбилеем. Счастья, бодрости желаем, позабыть свои годы, жаждой быть всегда!

Муж, дядя и внук.

Коллектив района поздравляет Галину Николаевну

Леонид Кузьмич Вопилов. К сожалению, ушел из вечерней школы преподаватель математики. Проблема с кадрами коснулась и нас.

Летом своими силами сделали ремонт школы. Возвращаем цветы. Теперь у нас уютно и чисто. Это тоже оказывает влияние на детей. Если говорить о материальной базе, то пока она нас устраивает. Есть четыре кабинета для занятий, библиотека, нужные для обучения приборы и методические пособия. Конечно, хотелось бы иметь мастерские, чтобы здесь же, в школе, организовать производственные бригады и дать возможность ребятам работать и зарабатывать деньги.

— С коллегами, где работают ребята, вы поддерживаете связи?

— В прошлом году мы провели совместный совет с руководителями предприятий.

Совместными усилиями решали наши проблемы. Каждый учитель закреплен за предприятием. Работаем в тесном контакте с комиссией по делам несовершеннолетних. Из комиссии к нам направляют подростков учиться. Я наблюдало тенденцию к снижению правонарушений среди наших учеников в последние времена.

— Виктор Гаврилович, расскажите о педагогическом коллективе школы.

— Коллектив у нас маленький, вместе со мной 5 человек, но все учителя опытные и умеют работать с младежью. Все предметы преподгаются интересно и доходчиво. Например, любят ребята уроки физики, потому что их спрятаны опыты и эксперименты.

— Спасибо за беседу.

Беседу вели

И. АЛЕХИН.

Одделению Сбербанка требуются специалисты. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйской МРБ требуется на постоянную работу тракторист на трактор Т-40.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

14. Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Джеаказане на равнинную в Яе. Обращаться: ул. Чехова, 3-б (после 16 часов).

16 февраля 1991 года

Наше время**ПОНЕДЕЛЬНИК****18 ФЕВРАЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.30 «Утро».
9.00 Контакт.
9.15 Мультфильм.
11.00 1991-й—год Моцарта.
11.20 «Артист цирка, или Северя и каждый вечер». Документальный фильм.
12.00 ТСН.
12.15 Концерт.
13.05 Рассказы о художниках. К. Васильев.

- 13.40 «Галатея». Фильм-балет.
14.40 Документальный фильм.
15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. Фильм 6-й — «Железный крест».
16.15 Концерт.
16.45 «Света». Документальный телефильм. Фильм первый.
17.30 Детский час.
18.30 ТСН.

- 18.50 По законам рынка.
19.35 Дж. Верди. «Трубадур». Опера.
21.00 «Время».
21.45 Продолжение оперы «Трубадур».
23.35 «Рассказы цыгана». Художественно - документальный телефильм.
00.25 «Невероятное пари, или Истинное происшествие, благополучно завершившееся сто лет назад». Художественный телевидение.

- фильм.
01.40—02.35 «Мне от любви покоя не найти».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Физика. 10 класс. Почему пропала искра?
9.05 Итальянский язык.
10.05 Мама, папа и я.
10.35, 11.35 Астрономия. 11 класс. Солнце.
11.05 «Бурда моден» пред-

Телевидение**лагает...
12.05 Концерт.**

- 12.40—13.40 «Планета».
17.00 Мультфильмы.
17.30 Музыкальный прогноз.
18.00 «Я жила надеждой». Документальный фильм.
18.15 Чемпионат ССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Алма-Ата)—«Кузбасс» (Кемерово). 2-й тайм.
19.05 «Рампа».

- 20.45 Реклама, объявления.
19.45 Экспресс-афиша.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
21.00 «Ключ на 90».
23.00 Презентация оркестра народных инструментов.
23.50—00.35 А. Шнитке. «Желтый свет». Сценическая композиция.

ВТОРНИК**19 ФЕВРАЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.30 «Утро».
9.00 Актуальный репортаж.
9.15 Мультфильм.
9.35 Детский час.
10.35 Дж. Верди. «Трубадур». Опера.
12.00 ТСН.
12.15 Продолжение оперы «Трубадур».
14.05 «Рассказы цыгана». Художественно - документальный телефильм.

- 15.00 Актуальный репортаж.
15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. Фильм 7-й — «Двойной Нельсон».
16.10 Мультфильм.
16.20 «Света». Документальный телефильм. Фильм второй.
17.15 Детский музыкальный клуб.
18.00 Движение без опасности.
18.30 ТСН.

- 18.45 Политические диалоги.
19.30 «Завтра была война». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 «Вид» представляет: «Поле чудес».
22.30 «Слово».
00.00 «Никколо Паганини».
Художественный телевидение. 1-я серия.
01.10—02.15 «Музыка Дуневского». Фильм-концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 География. 8 класс. Природа Восточной Сибири.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Музыка. 6 класс. Н. А. Римский-Корсаков. «Снегурочка».
11.05 «Здоровье».
12.05 «Комбаты». Художественный фильм. 1-я

- серия.
13.10 Ритмическая гимнастика.
13.40 «Сибирь на экране».
13.55 Мультфильм.
14.20 Документальный фильм.
15.10—15.55 Концерт.
17.00 Ритмическая гимнастика.
17.30 Концерт.
17.55 Биатлон. Чемпионат мира. 10 км. Мужчины.
18.30 «Право на милосердие». Документальный фильм.

- фильм.
18.50 «Зов». Передача 1-я.
19.20 «Волшебные краски Грассе». Документальный фильм.
19.30 «Зов». Передача 2-я.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
20.45 «Красный рок», Концерт.
21.30 «Шаг за горизонт». Часть 1-я.
22.20 «Человек с базара». Документальный фильм.

СРЕДА**20 ФЕВРАЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.30 «Утро».
9.00 Деловой курьер.
9.15 «Завтра была война». Художественный фильм.
10.45 Детский музыкальный клуб.
11.30 Мультфильм.
11.35 «В мире вдохновения». Фильм-балет.
12.00 ТСН.
12.15 «Слово».

- 13.45—14.10 «В мире вдохновения». Фильм-балет.
15.00 Деловой курьер.
15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. Фильм 8-й — «Последний шанс».
16.10 «Коридор». Документальный телефильм.
16.30 Документальные фильмы.
17.00 Детский час.
18.00 ТСН.
18.15 «Человек и закон».

- 19.30 Концерт.
21.00 «Время».
21.45 Поэт Б. Николаев.
22.20 Хоккей. Чемпионат ССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва).
16.10 «Коридор». Документальный телефильм.
02.05—03.15 Оперетта, опера.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.15 Научно-популярные фильмы.
8.35, 9.35 Природоведение. 3 класс. Зимует каждый по-своему.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.45 Физика. 7 класс. Архимедова сила.
11.05 «Мир денег Адама Смита».
12.15 «Комбаты». Художественный фильм. 2-я

- серия.
13.20 Концерт.
14.20 «Крыша над головой».
15.00—16.00 Музыкальный телефонемент.
17.00 «Жили-были». Документальный фильм.
17.20 «Очевидное-невероятное».
18.20 К телемарафону «Моя милиция».
18.30 Наша почта.
19.00 Реклама.

- 19.05 «Шаг за горизонт». Часть 2-я.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
20.45 «Шаг за горизонт». Часть 3-я.
21.30 «Крестьяне».
22.00 Политический видеокурьер.
22.30 Концерт.
22.45—23.55 «Миг удачи». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ**21 ФЕВРАЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.30 «Утро».
9.00 По сводкам МВД.
9.15 Детский час.
10.15 Мультфильм.
10.30 Хоккей. Чемпионат ССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). В перерыве (12.00)—ТСН.
13.25—14.00 Концерт.
15.00 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный

- театр. Фильм 9-й — «Бениальный план полковника Крафта».
15.55 Мультфильмы.
16.25 Концерт.
16.40 «Заглянуть в окно». Передача 1-я.
17.45 «...До 16 и старше».
18.30 ТСН.
18.45 Музыкальный фольклор Украины.
19.15 «Лада» на Кипре и в Греции. Документальный

- театр. Фильм. 9-й — «Бениальный план полковника Крафта».
15.55 «Память». Художественный фильм. 1-я серия.
16.40 «Заглянуть в окно». Передача 1-я.
17.45 «...До 16 и старше».
21.00 «Время».
21.45 По сводкам МВД.
22.00 Концерт.
23.10 Под знаком «Пи».
00.40 «Никколо Паганини».
Художественный фильм. 3-я серия.

- 01.45—02.40 «Поэт и война».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Литература. 8 класс.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Биология. 8 класс. Грызуны и зайцы.

- 11.05 Библиофика.
12.05 «Миг удачи». Художественный фильм.
13.10 Ритмическая гимнастика.
13.40—13.55 Мультфильм.
17.00 Волейбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Ласпальмас» (Испания).
17.55 «Любовь под вязами». Спектакль.
19.55 «Наше имя — химики».

- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Пульс».
21.00 «Выбор».
22.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
23.15 «Второй Украинский. Хроника и воспоминания». Документальный фильм.
00.00—02.15 Хоккей. Чемпионат ССР. ЦСКА — «Химик».

ПЯТНИЦА**22 ФЕВРАЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.30 «Утро».
9.00 Инновация. Маркетинг. Результат.
9.15 Мультфильмы.
9.45 «Человек и закон».
11.00 Концерт.
11.15 «...До 16 и старше».
12.00 ТСН.
12.15 Концерт.
13.25—14.15 «Поэт и война».

- 15.00 Инновация. Маркетинг. Результат.
15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный фильм. 10-й — «Именем республики».
16.10 Концерт.
16.35 Мультфильм.
16.50 Мама, папа и я.
17.20 Вместе с чемпионами.
17.35 «Заглянуть в окно». Передача 2-я.

- 18.30 ТСН.
18.45 Контакт-форум.
19.15 Программа «Вид».
19.30 «Память». Художественный фильм. 2-я серия.
21.00 «Время».
21.45 Программа «Вид».
00.25—01.00 Технический перерыв.
01.20 «Никколо Паганини».
Художественный фильм. 4-я серия.

- фильм. 4-я серия.
02.30—03.15 «Вертикаль художника Селиверстова».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Литература. 5 класс. К. Г. Паустовский. «Мещерская сторона».
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.

- 10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Окружающий мир. 1 класс. Все профессии нужны.
12.05 «Клуб женщин». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
14.30 Боль моя. Арап.
15.00—15.45 Концерт.
17.00 Мультфильм.
17.10 К. Воробьев. «Судьба и книга».

- 18.35 «Любовь под вязами». Спектакль.
19.35 Панорама недели.
20.20 Киноприложение к передаче «Шаг за горизонт».
21.10 К телемарафону «Моя милиция».
21.15 «Плоды желаний». Документальный фильм.
21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
23.15 «Шире круг».

СУББОТА**23 ФЕВРАЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.30 Концерт.
6.45 Мультфильмы.
7.15 Спорт для всех.
7.30 Ритмическая гимнастика.
8.00 Утренняя развлекательная программа.
8.30 «Здоровье».
9.00 ТСН.
9.20 «Тропинка, которая ведет к храму». Документальный

- ный фильм.
9.55 «Певец из легенды. Борис Зайцев».
10.45 Победители.
11.45 «Песня плюс дружба».
12.20 Мультфильм.
12.40 Концерт.
13.15 «Книга для вас».
13.45 Сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота ССР.
14.00 На службе Отечеству.
15.00 ТСН.

- 15.15 «Много шума из ничего». Художественный фильм.
16.35 «Кто вы, доктор Цзян?». Документальный фильм.
17.00 Международная панорама.
17.45 Мультфильмы для взрослых.
17.55 «Одна ночь». Художественный фильм.
18.40 «Солдатская песнь».
21.00 «Время».

- 21.45 «Взгляд наверх».
22.20 До и после полуночи.
00.02—01.00 Технический перерыв.
01.00 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». Художественный фильм. 1-я серия.
02.10—03.15 «Вечная песнь любви». Киноконцерт.

- 03.10 И. Лесков. «Мистер Икс». Художественный фильм.
10.10 Ариэла.
11.10 На сессии Верховного Совета РСФСР.
12.40 Зимние тревоги нашей. 13.25 Видеоканал «Содружество».
16.55 Телепрограмма «Семья».
17.55 Биатлон. Чемпионат мира. Эстафета 4×7,5 км. Мужчины.
18.00 Видеоканал «Плюс» одиннадцать». В перерыве (20.30) — «Спокойной ночи, малыши!».

- 20.35 Кинотеатр.
21.00 «Время».
21.45 Авторское телевидение.
23.45 Биатлон. Чемпионат мира. 15 км. Женщины.
00.30—01.10 Гандбол. Кубок ИГФ. Мужчины. 1/4 финала. ЦСКА — «Атлетико» (Мадрид).
14.25 «Плюс одиннадцать».
17.55 Биатлон. Чемпионат мира. 20 км. Мужчины. В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!».

ВОСКРЕСЕНЬЕ**24 ФЕВРАЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 8.00 ТСН.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 С утра торопыши.
10.00 Полиграфические диалоги.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 В мире животных.
13.00 «Сельский час».

- 14.00 Музыкальный конкурс.
14.30 Программа «Ведущий».
15.00 ТСН.
15.15 Фильм — детям. «Шуры-муры».
15.45 «Помоги себе сам».
16.30 Воскресный променад-концерт.
18.

КООПЕРАТОР

КТО НАС НАКОРМИТ?

Кризисная ситуация с продовольствием в нынешнем, сверхурожайном, году привела к созданию чрезвычайных комиссий [напомнивших всем о грозных «ЧК» постпереволюционного периода] как на вседержавном, так и на местных уровнях. Того и жди, что вскоре появятся и продотряды (такие предложения, хотя и не на официальном уровне, уже были сделаны).

И кузбассовцы, как говорится, животом почувствовали верность поговорки «Своя рубашка ближе к телу», когда ряд сельскохозяйственных областей практически заморозил договорные поставки продовольствия.

Но все ли возможности и резервы мы сами использовали, чтобы у нас было что поставить на стол? Конечно же, нет. В последнее время очень много критических стрел направляется в адрес облпотребсоюза и его руководителей. Как же обстоят дела в потребкооперации Кузбасса? Об этом корреспондент С. Быков беседует с председателем облпотребсоюза В. И. Насоновым.

КАК ДЕЛА, ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ?

—С ответа на этот вопрос, Василий Иванович, давайте и начнем...

—Для того, чтобы на прилавках магазинов появился колбаса и мясокомбинаты, необходимо мясокомбинатам принять и переработать две тысячи тонн имеющегося у нас мяса. Договоренность об этом есть. Надеемся, что уже в первом квартале из нашего сырья будет произведено 600 тонн колбасных изделий.

Еще одна возможность снижения напряженности с продуктами — проводить закуп продовольствия извне. У нас в настоящее время десять групп наших представителей находятся в разных регионах страны (Кабардино-Балкария, Дагестан, Крым, Хабаровский и Приморский край и т. д.) и занимаются таким закупом. В 1990 году мы закупили различной консервированной продукции на 60 млн. рублей. Думаем, что удастся закупить еще на 40 млн. рублей. В этом деле нам оказывает помощь облисполком, выделяя материалы (цемент, металл, шифер, лесоматериалы и другие), так как в последнее время все труднее, а иногда и невозможно проводить закуп без встречных предложений.

Важным источником пополнения продовольственных ресурсов считаем на-

шее собственное производство. Вместе с заготовкой и переработкой мы выдаем продукции более чем на 90 млн. рублей.

По сравнению с прошлой пятилеткой мы на сегодня увеличили собственное производство (кондитерские, хлебобулочные изделия и т. д.) вдвое.

Освоили новое для нас производство колбасных изделий и консервированной продукции — соответственно 1,5 тысячи тонн и около 1 млн. условных банок, причем все это из местного сырья. Еще пять лет назад ничего подобного не было.

Нами введено 8 колбасных цехов. В последние два года введем еще столько же. И таким образом в каждом районе будем иметь колбасное производство и убойный пункт. Мы ставим задачу в ближайшие два года в каждом районе иметь по пять цехов: по производству хлебобулочных, кондитерских, колбасных изделий, консервированных продуктов и рыбокопчений.

Если говорить о ближайшей перспективе, то перед нами стоит задача за пятилетие увеличить производство товаров народного потребления в два раза. Для ее выполнения намечена программа укрепления материально-технической базы потребкоопера-

ции. Без этого мы никак не сможем идти вперед. Если в прошлой пятилетке на эти цели было освоено 75 млн. рублей (что в два раза выше, чем за 11-ю пятилетку), то до 1995 года намерены освоить уже 120 млн. рублей.

Если эта задача будет выполнена, тогда мы сможем в два раза увеличить производство и перевести на самообеспечение. Это для нас на сегодня вопрос номер один. И здесь нет проектирования. Только в 1990 году нами освоено 27 млн. рублей капвложений, из них строимонтажных работ хозспособом на развитие собственной базы — 24 млн. рублей (в прошлой пятилетке на эти цели осваивалось всего 5 млн. рублей).

Кроме колбасных цехов мы ввели ряд пекарен (хотим восстановить их во всех районах), укрепили материально-техническую базу автохозяйств, оптовых баз. К концу пятилетки будем решить эту проблему полностью.

—Василий Иванович, в ваш адрес — лично и облпотребсоюза в целом — в областной прессе раздается довольно много критики. Что Вы можете сказать по этому поводу?

—Действительно, в последнее время во всех средствах массовой информации нас упорно и настойчиво «мажут дегтем». Подход к критике у нас такой. Если говорить об отдельных конкретных негативных явлениях, то они у нас, конечно, есть. Имеются, и даже больше, чем хотелось бы, случаев хищений, растрат, присвоений, непроизводительных расходов, неоправданных списаний, бескозырьства.

Если мы, допустим, прошли совхоз в служебное пользование автомобиль, а совхоз для нас построил магазин, т. е. по-моему, от этого выиграли обе стороны. Я думаю, что когда мы перейдем к рынку, такие вопросы отпадут сами собой. Подобные сделки будут называться предпринимательством, деловыми связями. И мы все к этому идем.

Много было критики в отношении моих заместителей, в частности, в адрес Китавцева — по квартирам. Областной суд трижды рассматривал этот вопрос и признал все претензии необоснованными. Недавно его восстановили в рядах КПСС.

Мы не против и принимаем критику конкретную, направленную на улучшение дела. Но не злопыхательскую. Зачастую же из газеты в газету критикуют одно и то же. Но сколько же можно мусолить и перетряхивать старое и грязное белье?

А ведь мы к уровню прошлого года дали прирост товарооборота на 25 процентов, за которыми стоят дополнительные ты-

ПОЖКХ—1, швейная фабрика—2, ДРСУ—2. САПОГИ МУЖСКИЕ.

Совет ветеранов—51, льготная очередь—9, ЦРБ (для участковых врачей—3, райпо—2, райтель—2, РАПО—1, госучреждения—5, лесокомбинат—10, ПРЗ—3, «Агропромхимтранс»—3, РПП—3, МСО—4, ХДСУ—4, ЛГУС—3, ДРСУ—5, почтовый ящик—5, под займ у населения—60 пар, демобилизованным воинам района—55.

СТЕНКА МЕБЕЛЬНАЯ.

Магазин № 20.
Совет ветеранов—2.

Магазин «Уют».

По льготам—1, очередь через «Уют»—1, под займ у населения—2, погорельцам—1, посушреждения—1, райпо—3, лесокомбинат—2 (через Вознесенское КООП), Кайлинский сельский Совет—1, Судженский сельский Совет—3, Улановский сельский Совет—1.

МЕХОВЫЕ ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ.

ШАПКА МУЖСКАЯ НОРКОВАЯ.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7281 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 505.

Страница продана Яйскому райпо. За содержание публикуемых материалов редакция ответственности не несет.

—Вы упомянули слово рынок. Говорят [пока все же идут в основном разговоры, а практических шагов в этом направлении что-то мало] что если мы идем именно к рынку, в экономику начнутся внедряться рыночные отношения. А Вы, Василий Иванович, не боитесь рынка? Как облпотребсоюз готовится к встрече с ним?

—Перехода на рыночные отношения мы не боимся. Потребкооперация — это самостоятельная общественно-хозяйственная организация, действующая на принципе самофинансирования. Ресурсов нам никто не выделяет — мы их сами изыскиваем. Установили прямые связи с промышленными предприятиями. Мы давно уже практически работаем по законам рынка.

Но все же, чтобы переход этот прошел менее болезненно, у нас создается информационно-коммерческая служба. Все наше межрайбазы, оптовое звено объединяется под ее началом. Изменяются функции аппарата облпотребсоюза. Больше времени займет работа по установлению прямых связей.

Шире будут практиковаться арендные начала, создадим семейные магазины, передадим отдельные из них в частную собственность, будем решать вопросы организации точек мелкой розницы.

У нас уже практически создано арендное кооперативное объединение рынков, создали и перевели на хозрасчет наше строительное подразделение — объединение «Коопстрой», которое более года прорабатало по новой схеме. Возможно, жизнь заставит нас создать еще объединение или ассоциацию наших промышленных предприятий.

Развитие собственных подсобных хозяйств, семейных ферм, арендного подряда — еще один довольно большой резерв получения дополнительного продовольствия. Мы только начали эту работу, но уже в этом году имели на открытии около 18 тысяч голов свиней, произвели 400 тонн мяса, что составляет более 30 кг на одного работающего. Есть перспективы расширения такого производства.

Короче говоря, концепция перехода к рынку у

нас есть, и мы будем претворять ее в жизнь.

Что касается проблем, то их у нас хватает. И без помощи районов, хозяйств, облисполкома нам вряд ли удастся их все решить. Сложно, в частности, решать вопросы с оборудованием. Если мы хотим построить сто новых мелких пекарен и кондитерских цехов, перевести районы на самообеспечение, то представляете, сколько нужно для этого стройматериалов и оборудования.

Нас радует, что принято решение облисполкома и правления Роспотребсоюза о развитии материально-технической базы потребкооперации до 1995 года. Там все разложено по полочкам, все расписано. Мы над этой программой работали полтора года. Она начиналась с низов, с колхозов, совхозов, деревень, сельских Советов. И мы надеемся на поддержку на местах.

Следующий момент — это кадры. Новые условия хозяйствования, новые производства требуют нового подхода к подбору и подготовке кадров. У нас есть свой техникум, профтехучилище. Для нас готовят кадры и в специализированном институте в Новосибирске.

Сегодня мы выходим на внешний рынок, устанавливаем и развиваем связи с Японией, Финляндией, ФРГ, Китаем, что также требует подготовленных соответствующим образом специалистов. И не случайно в нашем техникуме мы открыли курсы по изучению китайского языка. Набрали две группы — одну из учащихся, а другую из числа желающих.

Совместно с китайцами мы строим в Белове овчинно-шубное производство. Оборудование уже поступило. Они нам будут его монтировать, научат выделывать меховую сырье и шить из него отличные изделия.

Собираемся также покупать оборудование для небольших пивоваров.

Есть задумки также с помощью китайцев нападить на рынок, выделку кожи, а затем изготовление и продажу кожевых изделий.

И на этой мажорной ноте мне бы хотелось и закончить свой рассказ о наших делах и проблемах.

Магазин № 20.
Совет ветеранов—8.

Магазин № 27.

По льготам—2, под займ у населения—6, совхоз «Марьевский»—4, ЛК—4, «Агропромхимтранс»—2, район—2, карьер ЖБИ (Сычук)—2, железная дорога—2, тяговая подстанция—2, Анжерский сельский Совет—6, Вознесенский сельский Совет—2, Кайлинский сельский Совет—2.

ШАПКА МУЖСКАЯ НОРКОВАЯ.

Вознесенский сельский Совет—1.

Магазин № 33.

Район—1.

Редактор Ю. С. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 18.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-19-07 — зам. редактора, агропромышленный отдел, 2-18-83 — отдел по связям с общественностью, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-14-59 — отдел писем, 2-17-20 — отдел радиоинформации, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зам. типографии.

Магазин № 20.

Ветераны войны — 3 пары, льготная очередь (многодетные, инвалиды труда, дети-сироты и т. д.) — 10.

Магазин № 33.

ЦРБ (для участковых врачей) — 18 пар, отдел культуры — 1, райпо — 7.

Магазин № 1.

Лесокомбинат — 6, ЦРБ (на профком) — 3, межрайбаза — 1, райпо — 2, почтовый ящик — 2, лесоучасток — 2, железнодорожная дорога — 2, ПМК ДСК — 1.

Универмаг.

Под займ у населения — 11, госучреждения — 3,